

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár
(4 fillér).
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségek.

NAPLÓ

KASSA, VASARNAP, 1910. DECEMBER 11.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 282. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy órára . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A hegyek vajudnak.

Kassa, dec. 10.

A budapesti drágasági ankéten hangzott el az a körmondfontmondás: Ugy látom, hogy a vélemények a drágaság kérdésében annyira szétforgácsolódnak, hogy az értekezlet végén aligha tudunk olyan valami eredményt felmutatni, amivel a szakértekezlet hiábavalóságának hitét eloszlatathatnánk.

Ez a tarka beszéd magyarul annyit jelent, hogy a tanácskozási összedugott sok fej nem tud semmi okosat kihozni a fejből. Tárgyalnak, tárgyalnak, de segíteni a bajon nem bírnak. Szóval ezuttal is vajudnak a hegyek, de nem bírnak egyebet szólni, csak egeret. Egyik oldalról agrár-érdekek, a másik oldalról merkantil-érdekek hangzanak el, akár csak a sajtóban. Pedig ezekbe a csatákba gyökeresen beleunt már a közönség, amely a szóharcok után valami reformot várna, amely segítene a drágaság által előállott lehetetlen helyzeten.

A tanácskozásnak igen érdekes pontjai vannak. Például egy agrár részről való fölszólalás statisztikailag kimutatja, hogy a vágómarha budapesti bevitele nem csökkent. Hogy most is annyi a felhajtás, mint évek előtt volt. S azt kérdezte: ha így áll az eset, már pedig így áll, akkor miért kellene megnyitni először a vám-sorompókat s másodszer: mi okozza hát a husdrágaságot, mikor nem a felhajtás hiánya okozza? Azt mondja: okozzák a szocialisták kollektív szerződésai, okozzák a gyárosok kartelljei s a kereskedelmi szervezetek. Ez mindenesetre túlzás ebben a formában. Hogy miként okozhatna husdrágaságot valamely kereskedelmi szervezet, azt bajos volna kitalálni. Hanem okozzák a vámok és okozzák a közvetett adók. Budapest nagy vámokkal dolgozik s huszfogyasztási adóban rengeteg pénzt szed be a polgáraitól. Ma Budapestnek huszfogyasztási adóban nagy jövedelme van. Az ankéten évi nyolc

millió koronáról beszéltek, ami bizonyára túlzás, de azért jellemző.

Másfelől az a hangulat, hogy téves a gazdák részéről az a felfogás, mintha a déli határ megnyitott vámsorompói esetleg árthatnának a magyar állattenyésztés fejlődésének. Ma az a tény, hogy a magyar állattenyésztés nem képes fedezni az ország husszükségletét. Ennélfogva a jószágoknak jó ára van, veszik, amennyiért adják. A mészárosok külön ügynököket utaztatnak, csak hogy vágójószágot vehessenek.

Az nagyon naiv ötlet, amit a földmívelésügyi miniszter mondott, hogy nem kell húst fogyasztani. Aki nem huszfogyasztó, az eddig sem ette, aki pedig huszfogyasztó, azt nem lehet arról ilyen jámbor tanácsokkal leszoktatni. Veszti tehát a húst továbbra is, bármily drága. A gazda pedig ebben a nemcsak husdrága, hanem mindenféle képen drága világban kísértésben is van, de rá is van kényszerülve, hogy a jószágjait eladja. Ez vezet azután a depekorációhoz. Ellenben ha a balkán hus előtt megnyitnák a vámsorompókat, az olcsóbbá tenné a husárakat s a gazda nem állna kísértés előtt, hogy eladja még azon jószágait is, amelyek a tenyésztésre volnának szükségesek.

Szóval egymást vádolják a különböző érdekek itt is, közben pedig semmit sem segítenek azon a bajon, amelynek az orvoslására egybegyűltek,

Az első társadalmi zsúr.

Hölgy szereplők a pódiumon.

A „Gyermekvédő Liga“ holnap vasárnap a Schalkház nagytermében d. u. 5 órakor megtartandó első társadalmi zsúrja oly fényes sikerűnek ígérkezik, hogy a legvérmesebb reményeket is felül fogja múlni. De nem is csuda, hiszen néhány lelkes nemeszivi uriaszony buzgalma és fáradozása csodákat képes művelni. Nagy csendben, minden vásári zaj nélkül készült el most is e lelkes gárda néhány nap alatt a holnapi zsúrra, melynek programja mindenkit ki fog elégiteni.

Az első szám *Soltész Lili* dr. Steiner Lipót orvos bájos leánya hegedűszáma lesz,

kinek a művészetében legutóbb a szomszédos eperjesieknek volt alkalmuk gyönyörködhetni, utána *Gabányi Józsefné* honvédszázados neje szavalata következik. E kedves uriaszony előadását rendkívül dicsérik mindazok, kiknek öt hallani már alkalmuk volt. Különösen fényesnek ígérkezik szintén a műsornak harmadik száma, egy rendkívül kedves előkép „Szent Erzsébetet“ ábrázolva, amidőn a szegények közt végzi jótékonykodását. Városunk következő bájos, kedves és ifju urleányai fognak a látványos tableauban résztvenni: *Szent Erzsébetet Raisz Irén* ábrázolja, körülötte csoportosulnak majd *Bethlenfalvy Edith*, *Besseney Ella*, *Csoma Boró*, *Hardenberg Ili és Páki*, *Hegyessy Xandi*, *Kircz Margit*, *Kossuth Mártha*, *Meixner Ida*, *Petheó Mancsi*, *Péchy Loncsi*, *Poeck Márta és Sietli*, *Rados Magdus*, *Szalay Nadinka*, *Szegő Ilonka*, *Szenigörgyi Albinka*, *Szerecsányi Zsófia és Máli*, *Szeyffert Lóra* és *Wirtschaftler Irén*.

Ilyen fényes műsor a biztos siker záloga, mely annál is inkább kívánatos, hiszen a szegény gyermekek nyomorának enyhítésére, városunk egyik legkiválóbb jótékonyági intézményének az „*Ingyen tej*“ fenntartására fordítja a Liga a zsúrok tiszta jövedelmét. Mint különben már jeleztük, a Liga ez évben csak egy zsúr rendez havonként. A belépti díj mindazonáltal a nyújtott egy csésze teával együtt most is csak egy korona marad s így biztosra vesszük, hogy a Schalkház nagyterme, miután a teázás után az ifjuságnak még a parket simaságát is alkalma nyílik egy kis tánc mellett kipróbálni, egészen meg fog telni. A szereplőkre való tekintettel azonban a rendezőség kéri a közönséget a pontos megjelenésre, mert a későn érkezők az előadásban megzavarják a közreműködőket.

Vasuti összeköttetésünk.

Felirat a kormányhoz.

Abauj-Torna memoranduma.

Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottsága s kassai Kereskedelmi és Iparkamara közreműködésével egy régóta hangoztatott, nagyjelentőségű dologról tartott szakértekezletet. A vasuti menetrend megváltoztatásáról van szó, amelynek jelenlegi berendezése és Kassát érintő részei úgy a város, mint az egész vármegye érdekeit sértik és — amint az általánosan elismert tény — a szomszédos Miskolc városának Kassa rovására történt óriási fellendülését eredményezték.

A szakértekezleten kialakult nézetek tekintetbevételével *Puky Endre* dr. alispán

GOMBOS JENŐ

Kassa, Fő-utca 39. szám.

Speciális üzlet női
fehérművek, se-
lyem, gyapju- és

mosókelmékben

Karácsonyi vásár.

TELEFON 352. TELEFON 352.

Leszállított jutányos árak.

VIDÉKRE MINTAK KÉSZSÉGGEL KÜLDETNEK.

előterjesztést tett a megyei közigazgatási bizottságnak, amely legutóbbi ülésén foglalkozott behatóan a vármegye lakosságának érdekei szempontjából a jelenlegi vasuti menetrend ügyével s miután a közigazgatási bizottság is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a menetrend a törvényhatóság lakosságának a vasuti összeköttetéshez fűzött jogos igényei tekintetében sok kívánnivalót hagy hátra, indokolt feliratot intézett a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter urhoz, amelyben a vasuti járatok többrendbeli módosítását kéri.

Az érdekek azonosságára való tekintettel ez a felirat hozzájárulás és támogatás végett megküldött Kassai szab. kir. város, továbbá Sáros-, Szepes- és Zemplén vármegyék közigazgatási bizottságainak, valamint a kassai kereskedelmi és iparkamarának, végül megküldte az alispán azt jóindulatu véleményezés végett a MÁV. miskolci üzletvezetőségének és kitézte hasonló felirat intézése végett a vármegyei legközelebbi közgyűlés napirendjére, hogy sikere lehetőleg minden oldalról biztosítva legyen.

A felirat elsősorban a Kassa—budapesti vonatközlekedés hátrányaival foglalkozik és főképen azzal, hogy a reggeli gyorsvonat, mely csak a délutáni órákban érkezik a fővárosba, egyrészt az üzleti élet lebonyolításához legalkalmasabb időt foglalja le, másrészt a visszaútasra is kényelmetlen, tekintve, hogy ellenvonatja Budapestről már 1 óra 20 perckor indul, amikor még az ország többi részeiből a reggeli gyorsvonatok Budapestre nem érkeztek meg.

E bajok orvoslására szükségesnek találja a felirat, hogy a Budapestről induló déli gyorsvonat indulási ideje egy órával kitolassék, illetve, hogy úgy a város, a várm., valamint a nagymérvű tatrai forgalom érdekében egy új gyorsvonat állítsassék be, amely a reggeli órákban indulna Kassáról. Mindez nem ütköznék nehézségekbe, sőt a szomszédos vonalak menetrendjének is megfelelő és mindenekelőtt elérhető volna az, hogy az utazó közönség egy nap alatt megjárhassa Budapestet.

A Kassa—Hidasnémeti—szerencsi vonalon, mely a forgalom szempontjából a helyi érdekű vasuti vonalak között második helyen áll, szintén szükséges egy új vonatpár beállítása, mert a jelenlegi 3 vonatpár az igényeket nem elégíti ki.

A Kassa—sátoraljai vonalon ma összesen 7 vonat bonyolítja le a személyforgalmat, amelyek közül Ujhelyből 4, Kassáról pedig csak 3 vonat indul. E hátrányos állapot orvoslása egy újabb vonatpár beállításával már 1909-ben tervezték és ennek megvalósítása most már elsőrangú szükséglet.

A Kassa—Torna—és bódavölgyi vonalon a menettartam megrövidítését és végül a Szepes-metkényi egy Kasas, illetve Torna felé való csatlakozás rendszeresítését kéri a felirat, mint amelyek ezen — forgalom szempontjából nagyjelentőségű — vidékeknek eminens érdekét képezik.

Az időjárás szeszélye

Pusztítják az erdőket.

Az utóbbi években mind gyakrabban hangzanak el panaszok az abnormis időjárás, felhőszakadások, árvizek, stb. miatt. Szent Pétert szidják azután, mint a bokrot, pedig bizony az időnként megújuló katasztrófának részben mi is okai vagyunk.

Gyermekkoromban — még nem is

olyan nagyon régen — télen valóban tél volt, magas hó fődte a földet, megóvva a fagytól. Nyáron állandó meleg idő volt, az ősz pedig különösen kitűnt állandóságával. Azóta bizony sok tekintetben nagyot fordult a világ. Megváltozott az időjárás is és alig mulik el hét, hogy ne hozóának hirt a lapok elementáris katasztrófákról. Vajon mi okozhatta ezt a változást?

Ezelőtt tizenöt-husz évvel nagy kiterjedésű erdők borították hegyeinket. Tudvalevő pedig, hogy az erdő mintegy szabályozója az esőnek. Az erdő részben felszívja, ugyszólván beraktározza az eső vizét, hogy csak lassan, részletekben válhassék párává és ismét esővé. Másrészt azonban az esővizet szivacs módra visszatartva, lefolyását a völgyekbe is szabályozza. Az utolsó évtized alatt nagyon megcsappant az erdők kiterjedése hazánkban. A hol előbb szép szálerdő borította a hegyeket, gondoskodva az időjárás és a csapadékok szabályozásáról, ott a letarolt erdők helyén az esőviz kezdettben a földet vitte magával a mélybe, majd ezt a munkát könnyen elvégezve, a sziklás, köves talajon immár teljesen feltaroztatatlannal, egyszerre rohan le a völgyekbe, előntve ott mindent és kész a katasztrófa.

Az erdőkben valóságos rablógazdálkodás folyik. Az erdők kitermelése záros határidőre bérbe lévén adva, s amerikai lázas sietséggel irtották és irtják ma is az erdőt, nem kimélve a vékonyabb, a fiatalabb fákat sem, melyek a jövődöbelszálerdőt volna hivatva alkotni. Olyanok ezek a letarolt erdők a korhadó, néhol embermagasságú fatuskókkal, mint valami kopár temető. Amióta a puhafának ára emelkedőben van, fölkeresik még a rejtettebb vidékeket is és bizony ma-holnap alig lesz valamire való magánerdő.

Pedig van már erdőtörvényünk, mely szabályozza az erdőirtást és meghatározza az újra befásítás módját, idejét is. De mit használ a szép törvény, ha nem tartják meg és senki sem törődik, hogy végrehajtsák.

Az erdők pedig pusztulnak, s a pusztulás nyomán pedig lassan megváltozik az időjárás az egész országban, ami a mezőgazdaság rovására megyen. Közben árvíz-katasztrófák keletkeznek itt is, ott is, végül mi lesz a néppel, mely sok helyen főleg az erdőkől kereste meg kenyerét?

HIREK

— A villamos vasut szerződése. Tegnap délután és ma délelőtt hasonlították össze a véglegesen megállapított villamos vasuti szerződés magyar szövegét, a német cég számára kiadott német szöveggel. A két szerződés összehasonlításánál jelen volt dr. Geiger Ignác kassai ügyvéd, bizottsági tag, hites német tolmács, továbbá a város részéről Kriebel Edgár dr. főjegyző, míg a vállalatot Hartwick Konrád György konzul, Förstel Ottó főmérnök és a cég jogtanácsosa dr. Halmi Béla képviselték. A hites tolmács felolvasta és összehasonlította a két szöveget és nyilatkozatot adott ki, hogy azok egymással teljesen egyeznek. Ma délután, de legközelebb holnap a berlini cég főnöke és a város nevében Eder Ödön polgármester aláírják a szerződést, mely ebben a formájában az egyesült bizottságok s azután a jövő hét során összehívandó rendkívüli közgyűlés elé kerül. A módosított szerződés, mely-

ben a város érdekei precízen vannak biztosítva, bizonyára a közgyűlés teljes elismerésével, a többség által egyhangú elfogadásban részesül.

— Uj pénzügyi igazgató. A király Jankó Ferenc kassai pénzügyi tanácsost, az eperjesi pénzügyigazgatóságához, pénzügyigazgatónak kinevezte. — Török Lajos eperjesi pénzügyigazgató nyugalomba ment.

— A karácsonyi vasárnap munkaszünet. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületének, továbbá a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének husztagu küldöttsége járt ma Taubner Vilmos elnök vezetésével Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternél és arra kérte, hogy ne teljesítse a fővárosi kereskedőknek azt a kérését, hogy decemberben a karácsonyi munkaszünet függesztessék föl. A miniszter kijelentette, hogy a kérést jóakaratu megfontolás tárgyává teszi.

— Szemere műkincsei. Szemere Miklós elhatározta, hogy összes műkincseit, amelyeket eredetileg a Nemzeti Múzeumnak akart ajándékozni, önkényes uton, nyilvánosan elárvereztetni. Még pedig Bécsben. Ennek az az oka, hogy a sportférfiut néhány hónappal ezelőtt, mint orgazdát pörbefogta az ügyészség. Pedig Szemerét ok nélkül illették ilyen csunya gyanuval, mert a bűnyűben ő nem orgazda, hanem csak becsapott mecénás. Egy bűnös csendőrmester csapta be. Értéktelen hamisítványt vitt hozzá, mint Radul oláh vajdának a XVI. századból való gyűrűjét. Szemere az ügyes hamisítványt egészen gyanútlanul megvásárolta, még pedig sok ezer koronáért. Ezután pattant ki a csendőrmester bűne, jött a bűnyű, meg Szemere meghurcoltatása. Szemere bosszúságában elhatározta, hogy nagyértékű műkincseit most már nem adja a Nemzeti Múzeumnak, hanem elárvereztetni. Holnap kezdődik a bécsi Dorothumban a több napra tervezett árverés. Dobra kerülnek a gyönyörű műkincsek: ékszerek, szőnyegek, gobelinek, fegyverek. És a magyar múzeum egy értéktelen hamisítvány miatt szegényebb lesz egy nagyértékű gyűjteménnyel.

— Kérelem a gyermekbarátokhoz. A karácsonyest közeledése végett a jót. nőgyelet elnöksége azon kényszerű helyzetben van, hogy a nemesszívű gyermekbarátokhoz ismételtén kérelmet intézzen, miszerint ne vonják meg ez idén sem eddig tanusított áldozatkészségüket az árvaház és a Flórián-utcai kisedővoda növendékeitől. A jót. nőgyelet elnöksége tisztelettel kéri a nemesszívű gyermekbarátokat, hogy kegyes adományait, — az együletnek tájékozódása céljából, lehetőleg minél előbb, — alant jelzett címekre beküldeni sziveskedjenek, egyrészt azért, hogy a szükséges bevásárlások aenak idején megtétehessenek, másrészt pedig azért, hogy a még pótlandó ajándékok és bevásárlások összegének fedezésej végett a szükséges teendők megtörténhessenek. A legcsekélyebb adomány is köszönettel fogadtatik és hírlapilag nyugtáztatik. Ajándékok elfogadtatnak: Hegedűs Lajosné urnő (Bubics Zsigmond-utca 17) és Münster Tivadarné urnő (Fő-utca 3) által. A jót. nőgyelet elnöksége.

— A japán theaest. Mint azt, a multak tapasztalataink okulva, előre megjósoltuk, a József kir. herceg Szanatórium-Egyesület kassai bizottsága valóban mindent elkövetett, hogy fáradságot nem ismerő buzgalommal biztosítsa a jövő évi január hó 14-én

... Üzletlebonyolítás céljából ... **HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT NAGY VÉGELADAS ESCHWIG és HAJTS cégnél.**
KASSA, FŐ-UTCA 65. SZAM, SZINHÁZZAL SZEMBEN, AHOL AZ EGÉSZ
óriási választéku áruraktár minden elfogadható árban kiárusítottik.

tartandó japán theastjének sikerét s ezt is méltóvá tegye ama fényes eredményekhez, amelyeket a József királyi herceg Szanatórium-Egyesület eddigi vállalkozásával mindenkor elért. Messze van még az idő, amikor a japán theast szingazdag, káprázatos szépségének teljes pompájában való kibontakozásról adhatunk hírt s így ez alkalommal pusztán annak közlésére szorítókunk, hogy a József kir. herceg Szanatórium-Egyesület kassai bizottsága máris gondoskodott japán-theastje műsorának sikeréről, amennyiben január 14-ére biztosította magának Balló Irén, a jeles operaénekesnő közreműködését. Magától értetődik, hogy a komoly, művészi értékű műsorszámokon kívül a rendezőség számos apró, kedves szórakoztató meglepetést tartogat a közönség számára, amely méltán a legrokonszenvesebb érdeklődéssel tekint a japán theast elé.

— Elhalasztott előadás. A munkás-gimnázium vasárnapra hirdetett előadása a következő vasárnapra halasztatott el.

— Egy fürdőreszvénytársaság fölszámolása. Mint a Pol. Hir. jelenti, az 1889-ben 240.000 korona alaptőkével alakult Rajec fürdőreszvénytársaság, melynek elnöke Smialovszky Valér volt főispán, december 11-ére egybehívott rendkívüli közgyűlésén kimondja a fölszámolást.

— Talált kulcsok. A rendőrségre bevitték 16 drb. kulcsot. Tulajdonosa jelentkezék az ügyeletes tisztviselőnél, ahol igazolás útján átveheti a kulcsokat.

— Éhező tanárok. Aradon pályázatot irtak ki a tanítókonviktus felügyelői állására. Negyven korona fizetéssel és teljes ellátással jár ez az állás. És nyolc képesített középiskolai tanár is benyújtotta a pályázatát. Ketten közülök privátlevelet intéztek Kovács Vince kultúrtaácsoshoz. Azt írják, hogy nem tudnak állást kapni, mert a kultusz-miniszterium diplománélküli papokat nevez ki középiskolai tanároknak, olyanokat, akiknek csak alapvizsgájuk van. A diplomás tanárok pedig koplálnak. Az aradi tanítókonviktusba pályázó, kinevezésért rimánkodó tanárok sorsa talán végül mégis fölnyitja a parlament szemét.

— Csavargók. A tegnapi nap folyamán a rendőrség előállította Horváth Károly és Hanczerik Károly foglalkozás- és lakásnélküli egyéneket csavargás miatt. Mindkettőt elzárták.

— Tolsztoj Leó Kassán. Csak nemrég világszenzáció volt, hogy Tolsztoj Leó, a kiváló orosz író oly szinte regényes körülmények között, váratlanul befejezte értékes életét a kassai Uránia-színház műsorán állandóan szereplő Pathe Journal teszi lehetővé, hogy a kassai közönség megláthassa a Tolszto Leótól felvett utolsó mozgófényképfelvetelt, mely még Szentpétervárott készült. A Pathe Journal heti szenzációin kívül a mulattató és drámai képek egész sorozata gazdagítja a műsort, amely a ma szombati és holnapi, vasárnapi előadások keretében kerül bemutatásra. Hétfőn nem tart előadást a színház, keddtől kezdődőleg azonban három napon át egy csodás szépségű bibliai történetet: „Jeruzsálem és Jézus élete” címmel mutat be az Uránia.

— **Hölgyeknek a leghasznosabb meglepetés.** Saját gyártmányu legjobb keztüim minden színben. 3 pár dobozban tágitóval 8 K, 6 pár dobozban tágitóval 15 K, 12 pár dobozban tágitóval 28 K. Illatszerek, szappanok. Blumberg keztüis, Fő-utca 89.

Andrássy nagy kávéház!

Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK

:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton

≡ katonazene-hangverseny. ≡

Vasárnap, hétfőn, kedden és csütörtökön este

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

Színház

— A jövő hét műsora. A balkáni hercegnő, ez a nagyszerű angol operett újdonság nyitja meg a jövő hét műsorát. Vasárnap este lesz az új operett premierje s a színpadi jósok szerint fenomenális sikerre van kilátás. Pataky, Hornyai, Tihanyi, Ujváry, Barna, Bihari — a főszerepekben, ez máris sikert jelent. Pataky szenzációs toilettékben fog megjelenni s a címszerepben kitűnő lesz. Hétfőn, kedden megismétlik az újdonságot. Szerdán *Az erdőszéleány* című operett, *Várad Margittal* a címszerepben kerül színre. Csütörtökre a *Pái Flóra* gyöngékedése miatt elmaradt *Ismerd meg magad* című francia dráma premierje van kitűzve. A drámai újdonság a Nemzeti Színház műsorából való, cselekménye a házassági problémából meríti tárgyát. Főszereplők: Fái, Virányi, Bársony, Majthényi. Pénteken megismétlik az újdonságot. Szombaton *Hoffmann meséi* nagy operett teljes felújításban megy. A fő női szerepet *Várad Margit* énekli. Vasárnap *Karenin Anna* zárja le a változatos és érdekes heti műsort.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szombaton, 1910. évi december hó 10-én

LUXEMBURG GRÓFJA.

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Renée, Luxemburg grófia	Barna Andor
Bázilovic Bazil, herceg	Ujváry Lajos
Kokozov Stára, grófnő	Vágóné
Brissard Armand, festő	Tihanyi Vilmos
Didier Angela	Várad Margit
Vermont Juliette	Hornyai Janka
Menesikoff Szergej	Serfőzy György
Pavlovics Pavel	Bihari Sándor
Pelegria	Bársony Aladár

Műsor:

Vasárnap, d. u. Az aranyember. Dráma este, A balkáni hercegnő. Op.
Hétfőn, A balkáni hercegnő.
Kedden, A balkáni hercegnő.
Szerdán, Az erdőszéleány. Operette.
Csütörtökön, Ismerd meg magadat. Sz.
Pénteken, Ismerd meg magadat.
Szombaton, Hoffmann meséi. Nagy O.
Vasárnap, d. u. János vitéz. Operette.
este, Karenin Anna. Dráma.
Hétfőn, Mary-Anne. Operette.
Kedden, Beulemans kisasszony házassága.
Szerdán, Beulemans kisassz. házassága.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőházból.

Budapest, dec. 10.

A Ház mai ülése a multság jegyében folyt le. A neveltséges, multságos megjegyzéseknek, közbekiáltásoknak nem volt határa. A komoly elemet egyedül Bánffy Dezső báró hozzászólása az indemnitihez képezte és Lukács László pénzügyminiszter válasza az elhangzott beszédekre a javaslat felett.

Návay Lajos elnököl.

Lovászy Márton Mikosevits Kanuthnak a Ház tegnapi ülésén elhangzott szavait konkrét tényekkel cáfolja meg. Mikosevits tudniillik a következőket mondotta: „Mindig hatvanhetes voltam s meggyőződésemmel együtt akkor is kitartottam, amikor Bácskavármegyében a függetlenségi rémuralom és tatárjárás pusztított.

Fráter Loránt oda kiált Mikosevitsnek:

— Nos Kanuth, mit szólsz hozzá?

Mikosevits visszakiajt:

— Téged muzsikus nem kérdezett senki.

Fráter visszatromfolja:

— De a muzsikussághoz ész kell ám, ami neked kevés van.

Mikosevits nem hagyja magát:

— Ami neked hasonlóképpen kevés van.

Oriási taps, nevetés.

Mikosevits Kanuth reflektál Lovászy Márton elhangzott szavaira.

Huszár Károly a birtokpolitikáról beszélt, sajnálja, hogy a nagy birtokok egyesek kezében összpontosulnak.

Achim András közbekiált:

— Az Ön kezeiben is nagy birtok van ám.

Huszár Károly: De az ön kezében tiszser annyi.

Achim András: Osszák fel a papok birtokait.

Huszár Károly beszéde további részében szóvá teszi a kivándorlást és az egyke-rendszert, amely a törzsgyökerez magyar faj meggyöngyítését idézi elő elsősorban.

Haller István közbekiált: Egy zsidónak tizenhat gyereke is van.

Achim András visszavág: Próbálja meg, joga van hozzá.

Általános derűtltség.

Huszár Károly nem szavazza meg az indemnitiást.

Bánffy Dezső báró nagyon sok tekintetben nem ért egyet a kormány politikájával. Az indemnitiás megszavazása elsősorban azonban bizalmi kérdés. A javaslatot elfogadja. Hosszasan foglalkozott még a horvát kérdéssel is.

Bánffy Dezső báró beszédével véget ért az indemnitiási vita.

Utána Lukács László pénzügyminiszter állott fel szólásra. Reflektál a javaslat sora alatt elhangzott összes felszólalásokra.

Ülés folyik.

Hermann Ottó és a Kossuth-pénzek.

Budapest, dec. 10.

Nagy feltűnést keltett mindenfelé Hermann Ottó vezércikke a Budapesti Hírlap mai számában, amelyben Hermann Ottó a Kossuth-pénzekkel foglalkozott. Bizalmas levélben keserű szemrehányással illeti Pázmány Dénest, aki nem átalotta Kossuth Lajos szentté vált emlékét sárral megdobálni. Eötvös Károly még a mai nap folyamán válaszolni fog egy reggeli fővárosi lapban Hermann vezércikkére.

A téli fűtőanyag

a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. ELSŐRENĐÜ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKÖSZÉN, valamint PIRSZÉN (coaks), ugymint TŰZIFA a legszolidabb módon árusítatik. Megrendelések Fő-utca 83. az órász üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.

2

271. végr. sz.
1910.**Árverési hirdetés.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1910. V. 247. sz. végzésével Klein Lajos javára 124 K. 17 f. követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatott követeléseik erejéig alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1307 K. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1910. V. 247/21. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak Kassán Biró-utca 11. sz. a. leendő megtartására határidőül **1910. december hó 15-ik napjának d. u. 2 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok, lovak, szekerek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldötnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kassa, 1910. november 27-én.

Véniss Béla,

kir. bírósági végrehajtó.

DECEMBER 1-ÉN JELENT MEG!**NYUGAT KÖNYVTÁR**Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVANY LAJOS.
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30 fill.**Első számai a következők:**

- 1-3. szám. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.
4. szám. Mórlicz Zsigmond: Tragédia (négy elbeszélés).
5. szám. Frank Wedekind: Novellák.
- 6-7. szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava (a Magyar Színház műsorából).
- 8-9. szám. Maurice Barrès: Erzsébet királyné.
- 10-11. szám. Ignatus: Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zoltán: Ifjuság (elbeszélések).

Megrendelhető a Nyugat könyvkiadó részvénytársaságnál, Budapest, V. kerület, Mérieg-utca 9. szám alatt. Kapható minden könyvkereskedésben.

Egy emeletes ház és üres telek

(volt Bárkay-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.

Ház éstelkek: Deák Ferenc-utca 52-53.

Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál (Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Makulatura papír

||| kicsiben és nagyban |||
||| jutányos áron kapható |||

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.

-Harang-utca 9-ik szám -

Murányi József kiadó.

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.**Vesz és elad** értékpapirokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapirokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapirokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adnak.**ETERNA**

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtökéletesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. Az ETERNA schweizi órák páratlanul állnak a világon.

A Schild Frères & Cie. Grenchen (Schweitz)

„ETERNA” világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK

órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányu briliáns, gyémánt ékszerek, drágakövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műszerekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.